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Συνάντηση σήμερα Σαμαρά – Μέρκελ στο Βερολίνο… 
Άλλη μια σημαντική συνάντηση με την Καγκελάριο της Γερμανίας, Α. Μέρκελ αναμένεται να έχει σήμερα ο 

έλληνας πρωθυπουργός, μερικούς μήνες μετά την ιστορική συνάντηση των δύο στο Βερολίνο, η οποία, μάλιστα, 

κρίνεται ότι ήταν η απαρχή της αναστροφής του αρνητικού κλίματος για τη χώρα μας στο εξωτερικό. 

Θυμίζουμε ότι η συνάντηση είχε ανακοινωθεί την Παρασκευή με σχετική ανακοίνωση του εκπροσώπου της 

Καγκελαρίας Στέφεν Ζάιμπερτ. Ο κ. Ζάιμπερτ έκανε λόγο για "ανεπίσημη ανταλλαγή απόψεων", ενώ 

διευκρίνισε ότι η συνάντηση θα είναι κλειστή για τον Τύπο. Πρόσθεσε δε ότι ο κ. Σαμαράς θα βρεθεί στο 

Βερολίνο προκειμένου να λάβει μέρος σε οικονομικό συνέδριο που διοργανώνει η εφημερίδα "Die Welt", στο 

οποίο θα συμμετάσχει και η κυρία Μέρκελ.  "Είναι φυσικό να εκμεταλλευθούμε την ευκαιρία προκειμένου να 

επισημάνουμε για μία ακόμη φορά την πρόοδο που έχει σημειωθεί από την Ελλάδα σε ό,τι αφορά τις 

μεταρρυθμιστικές προσπάθειές της", τόνισε ο κ. Ζάιμπερτ, ενώ σημείωσε ότι "η Καγκελάριος και ο 

Πρωθυπουργός έχουν εδώ και μήνες συχνή και εντατική επικοινωνία". Ο εκπρόσωπος της Καγκελαρίας, παρά 

τις αλλεπάλληλες ερωτήσεις των δημοσιογράφων, δεν αποκάλυψε πάντως ο,τιδήποτε σχετικώς με την ατζέντα 

της συνάντησης. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

«Όσοι φοροδιαφεύγουν ή θα πληρώνουν ή θα πηγαίνουν φυλακή» (Στουρνάρας) 
Δεν υπάρχουν δημοσιονομικές δυνατότητες για επέκταση του επιδόματος θέρμανσης ή για ελαφρύνσεις στη 

φορολογία κεφαλαίου ξεκαθάρισε ο υπουργός Οικονομικών κ. Γ. Στουρνάρας μιλώντας στο «Βήμα FM», 

επαναλαμβάνοντας πως το 2013 θα είναι δύσκολη χρονιά. Ο ίδιος προανήγγειλε πως με το νέο φορολογικό 

νομοσχέδιο που θα παρουσιασθεί τον Απρίλιο ή τον Μάιο όσοι συλλαμβάνονται να φοροδιαφεύγουν ή θα 

πληρώνουν ή θα πηγαίνουν φυλακή. Ερωτηθείς για το πετρέλαιο θέρμανσης και ειδικά για το εάν εξετάζεται η 

επέκταση των κριτηρίων χορήγησης ης επιστροφής φόρου ο υπουργός Οικονομικών ξεκαθάρισε πως δεν 

υπάρχουν δημοσιονομικές δυνατότητες για επέκταση του επιδόματος θέρμανσης. «Μακάρι να υπήρχαν οι 

δημοσιονομικές δυνατότητες, Αλλά δεν υπάρχουν», τόνισε, προσθέτοντας πως το επίδομα θέρμανσης είναι 

ακόμη αναξιοποίητο, καθώς πολλοί εκ των δικαιούχων δεν έχουν υποβάλει τα δικαιολογητικά για να το λάβουν. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

 
 
2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 

Tel.  +30 210 3212947 

Fax: +30 210 3314355 

 

Research & Analysis Department 

Ημερήσια Νέα 

 



 II 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Φορολογικούς ελέγχους 1.750 φυσικών προσώπων 
Σύμφωνα με τα όσα έγιναν γνωστά, φορολογικούς ελέγχους 1.750 φυσικών προσώπων διενεργεί το υπουργείο 

Οικονομικών, με στόχο να διακριβωθεί αν υπήρξε απόκρυψη εισοδημάτων από εμπορικού χαρακτήρα πωλήσεις 

ακινήτων.  Να σημειωθεί ότι έγγραφο του υφυπουργού Οικονομικών Γιώργου Μαυραγάνη, που διαβιβάστηκε 

στη Βουλή στις 21 Δεκεμβρίου, αναφέρει ότι με έμφαση στις μεγάλες επιχειρήσεις και τα μεγάλα εισοδήματα, 

συγκροτήθηκαν 49 Ειδικά Συνεργεία Ελέγχου για τη διενέργεια οριστικού φορολογικού ελέγχου σε 1.750 

Φυσικά Πρόσωπα που επιλέχθηκαν με χρήση της εφαρμογής στόχευσης του συστήματος Elenxis και με 

κριτήριο επιλογής μεταξύ άλλων τη μη δήλωση εισοδήματος από πώληση ακινήτων αποκτηθέντων με αγορά ή 

ανέγερση. Για τις ανατεθείσες στα Ειδικά Συνεργεία Ελέγχου υποθέσεις, σύμφωνα με τη Γενική Διεύθυνση 

Φορολογικών Ελέγχων και Είσπραξης Δημοσίων Εσόδων προκύπτει ότι βάσει ελέγχου βεβαιώθηκαν 18.371.367 

ευρώ και έχουν εισπραχθεί 5.886.570 ευρώ. Όπως διευκρινίζει ο κ. Μαυραγάνης, στις ανωτέρω ελεγχθείσες 

υποθέσεις περιλαμβάνονται πλήθος υποθέσεων που αφορούν συζύγους και ανήλικα τέκνα των ως άνω 

φορολογουμένων, καθώς και νομικά πρόσωπα της παραγράφου 4 του άρθρου 2 του Ν. 2238/1994. Το έγγραφο 

του υφυπουργού Οικονομικών διαβιβάστηκε στη Βουλή μετά από ερώτηση του βουλευτή της ΝΔ Αντώνη 

Μπέζα, ο οποίος ζήτησε να ενημερωθεί τι έχει προκύψει για τα 1.750 πρόσωπα που εντοπίστηκαν από την 

Άνοιξη του 2011 να έχουν μεγάλη οικονομική επιφάνεια και να είναι ύποπτοι απόκρυψης εισοδημάτων από 

εμπορικού χαρακτήρα πωλήσεις ακινήτων. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Δεν απειλείται πλέον η βιωσιμότητα του ευρώ (Μπαρόζο) 

Έχει ξεπεραστεί πια η απειλή για την επιβίωση του ευρώ, διαβεβαίωσε ο πρόεδρος της Κομισιόν, Ζοζέ Μανουέλ 

Μπαρόζο, κατά τη διάρκεια ομιλίας του στην Πορτογαλία. «Πιστεύω ότι μπορούμε να πούμε ότι η απειλή για 

την επιβίωση του ευρώ έχει σε μεγάλο βαθμό παρέλθει», είπε, προσθέτοντας ότι «το 2013 δεν θα τίθεται 

ερώτημα για το εάν η ευρωζώνη θα καταρρεύσει ή όχι».  

(AME - ΜΠΕ) 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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ΔΕΗ: Περισσότεροι από 700.000 διακανονισμοί το 2012 
Περισσότερους από 700.000 διακανονισμούς έκανε η ΔΕΗ για τη διευκόλυνση των πελατών της που αντιμετωπίζουν 

δυσκολίες. Σύμφωνα με έγγραφο του προέδρου και διευθύνοντος συμβούλου της ΔΕΗ Αρθούρου Ζερβού που διαβιβάστηκε 

στη Βουλή, το 2011 η ΔΕΗ έκανε περισσότερους από 400.000 διακανονισμούς, ενώ κατά το 2012 ο αριθμός των 

διακανονισμών είναι σημαντικά μεγαλύτερος και οι εκτιμήσεις είναι πως ξεπερνούν τις 700.000. Το έγγραφο διαβιβάστηκε 

στη Βουλή σε απάντηση ερώτησης του βουλευτή της ΔΗΜΑΡ Βασίλη Οικονόμου για τα κοινωνικά τιμολόγια και όπως 

σπεύδει να υπενθυμίσει ο κ. Ζερβός, η ΔΕΗ στο πλαίσιο αναπροσαρμογής των τιμολογίων του 2013, έχει προτείνει στην 

Πολιτεία, να παραμείνει αμετάβλητος ο τιμοκατάλογος του Κοινωνικού Οικιακού Τιμολογίου καθώς και των πολυτέκνων 

και να διατηρηθεί στα ίδια επίπεδα με το 2012. Στο μεταξύ, με έγγραφό του ο υφυπουργός Περιβάλλοντος, Ενέργειας και 

Κλιματικής Αλλαγής Ασημάκης Παπαγεωργίου ενημερώνει ότι το υπουργείο θα εξετάσει τη γνωμοδότηση της ΡΑΕ, η 

οποία θα βασίζεται στην αξιολόγηση των κοστολογικών στοιχείων της ΔΕΗ και θα αποφασίσει, με γνώμονα το συμφέρον 

των καταναλωτών και την εθνική και ευρωπαϊκή νομοθεσία. Στη Βουλή όμως διαβιβάστηκε και άλλο έγγραφο που φέρει 

την υπογραφή του κ. Ζερβού και αναφέρεται στη διαφημιστική πολιτική της ΔΕΗ.  Παράλληλα, με το έγγραφο γίνεται 

γνωστό, ότι με απόφαση του ΔΣ που ελήφθη τον περασμένο Αύγουστο, ορίστηκε το ποσό των 3.000.000 ευρώ κατ΄ανώτατο 

όριο και για 12 μήνες για τη διαφημιστική προβολή της Εταιρείας, για την υποστήριξη της εμπορικής της πολιτικής, καθώς 

και για άλλες επικοινωνιακές δράσεις. «Η ΔΕΗ ΑΕ ως εισηγμένη εταιρία οφείλει να πραγματοποιεί επικοινωνιακές 

ενέργειες ενημερώνοντας το σύνολο των ενδιαφερομένων μερών και ιδιαίτερα τα 7,3 εκατομμύρια πελάτες της σχετικά με 

όλο το φάσμα των δραστηριοτήτων της» αναφέρει ο κ. Ζερβός και προσθέτει ότι «η Επιχείρηση οφείλει να ενημερώσει την 

Κοινή Γνώμη σχετικά με το πολύ σημαντικό αναπτυξιακό, κοινωνικό και περιβαλλοντικό της έργο, αλλά και παράλληλα να 

προβάλλει με ειλικρίνεια μέσα από τους ανθρώπους της, το πραγματικό της πρόσωπο, αυτό μας εταιρείας που καταβάλλει 

σημαντικές προσπάθειες προκειμένου να διασφαλίσει την αδιάλειπτη παραγωγή και παροχή της απαιτούμενης ηλεκτρικής 

ενέργειας για τη χώρα, τους πολίτες, τις επιχειρήσεις». Αναφορικά με το ποσό των 3.000.000 που προβλέπεται να διατεθεί 

για τη διαφημιστική καμπάνια της ΔΕΗ, ο κ. Ζερβός επισημαίνει ότι «είναι ποσοστό 0,054% επί του κύκλου εργασιών όταν 

επιχειρήσεις ανάλογου μεγέθους δαπανούν για τη διαφημιστική τους προβολή ποσοστό 1,20% επί του αντίστοιχου κύκλου 

εργασιών τους». 

(AME - ΜΠΕ) 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Συνέχεια στις διαπραγματεύσεις για τα οικόπεδα στην κυπριακή ΑΟΖ 
Συνεχίζονται σήμερα και αύριο οι διαπραγματεύσεις κυπριακής κυβέρνησης- πετρελαϊκών εταιρειών για να παραχωρηθεί 

άδεια ερευνητικής γεώτρησης για την εξόρυξη υδρογονανθράκων στα οικόπεδα που βρίσκονται εντός της Αποκλειστικής 

Οικονομικής Ζώνης (ΑΟΖ) της Κυπριακής Δημοκρατίας, στο πλαίσιο του δεύτερου γύρου αδειοδότησης. Όπως 

αναμεταδίδει το ΑΜΠΕ, σήμερα αρχίζουν οι διαπραγματεύσεις με τη γαλλική Total για τα οικόπεδα 10 και 11. Αύριο, θα 

γίνουν οι διαπραγματεύσεις με την ιταλική ENI για τα οικόπεδα 2,3 και 9. Οι διαπραγματεύσεις με τις πετρελαϊκές 

εταιρείες γίνονται μακριά από τα φώτα της δημοσιότητας. Σε δηλώσεις του στις 20 Δεκεμβρίου ο υπουργός Εμπορίου, 

Βιομηχανίας και Τουρισμού Ν. Συλικιώτης είχε αναφέρει ότι ήδη οι διαπραγματεύσεις ήταν σε ένα «πολύ καλό στάδιο» και 

με την ENI για τα οικόπεδα 2 και 3 και με την Total για το οικόπεδο 11. Στο μεταξύ, ο εκτελεστικός πρόεδρος της Κρατικής 

Εταιρείας Υδρογονανθράκων (ΚΡΕΤΥΚ) Χαράλαμπος Έλληνας δήλωσε στο ΡΙΚ ότι η επιβεβαιωτική γεώτρηση της Noble 

στο οικόπεδο 12 αναμένεται να γίνει τον Απρίλιο. Ως προς την ποσότητα των αποθεμάτων ο κ. Έλληνας εξέφρασε την 

εκτίμηση ότι η επιβεβαιωτική γεώτρηση θα καταδείξει κάτι περισσότερο από τον αρχικό υπολογισμό, που ήταν γύρω στα 

επτά τρισεκατομμύρια κυβικά μέτρα 

(AME - ΜΠΕ) 
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To Διεθνές Νομισματικό Ταμείο στο Κάιρο 
Από την πτώση του καθεστώτος Μουμπάρακ στην άνοδο του Μοχάμεντ Μούρσι: η Αίγυπτος της πολιτικής 

μετάβασης έχει να αντιμετωπίσει σοβαρά οικονομικά προβλήματα. Το ΔΝΤ καλείται να συνδράμει και εκεί.  

Η αντιπροσωπεία του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου βρίσκεται στην αιγυπτιακή πρωτεύουσα προκειμένου να 

ξεκινήσει ο τελικός κύκλος διαπραγματεύσεων για τη λήψη άμεσων οικονομικών μέτρων. Η οικονομία της 

χώρας βρίσκεται σε βαθιά κρίση, με το νόμισμά της να παραπαίει μεταξύ επιβίωσης και υποβάθμισης. 

Το ΔΝΤ θα παράσχει δάνειο ύψους 4,8 δισεκατομμυρίων δολαρίων, με διάρκεια 22 μηνών. Το ποσό αυτό 

κρίνεται αναγκαίο για την αποκατάσταση των οικονομικών απωλειών που έχει υποστεί η χώρα τελευταία λόγω 

των πολιτικών αναταραχών. Η βοήθεια φυσικά δεν θα είναι άνευ όρων, μιας και το Κάιρο αναμένεται να 

συμφωνήσει σε σειρά παραχωρήσεων. 

Η ρημαγμένη οικονομία της πολιτείας του Νείλου 

Η οικονομία της χώρας έχει υποστεί τελευταία άνευ προηγουμένου απώλειες στον τομέα του τουρισμού αλλά και 

στην προσέλκυση ξένων επενδύσεων. Από την έναρξη των εξεγέρσεων κατά του πρώην δικτάτορα Χόσνι 

Μουμπάρακ, η Κεντρική Τράπεζα της Αιγύπτου αναγκάστηκε να χρησιμοποιήσει περισσότερα από 20 

δισεκατομμύρια δολάρια ως συναλλαγματικό απόθεμα για τη στήριξη του εθνικού νομίσματος. Η αιγυπτιακή 

λίρα έχει ήδη χάσει περίπου το 10% της αξίας της. 

Στόχος του νυν προέδρου Μοχάμεντ Μούρσι είναι η άμεση απάντηση στις επιταγές της νομισματικής κρίσης. 

Ήδη την Κυριακή προέβη σε ανασχηματισμό του υπουργικού συμβουλίου, αναθέτοντας διοικητικά καθήκοντα 

σε δέκα νέους υπουργούς. Τρία από τα νέα μέλη του υπουργικού συμβουλίου ανήκουν στους κόλπους των 

φονταμενταλιστών Αδελφών Μουσουλμάνων – από όπου προέρχεται και ο ίδιος ο πρόεδρος Μούρσι. Τα άλλα 

επτά πρόσωπα που θα αναλάβουν υπουργικά καθήκοντα είναι ανεξάρτητοι τεχνοκράτες. 

Σύμφωνα με την Κεντρική Τράπεζα της χώρας, τα συναλλαγματικά αποθέματα υποχώρησαν αισθητά μέσα στον 

περασμένο Δεκέμβριο. Πριν από το τέλος του 2012 η Κεντρική Τράπεζα είχε στείλει μάλιστα δραματική 

έκκληση προς το ΔΝΤ για άμεση λήψη κοινών αποφάσεων με στόχο να αποφευχθεί μία ευρύτερη νομισματική 

κρίση με περαιτέρω καταστροφικές συνέπειες. Ήδη έχει πάρει κάποια πρώτα μέτρα προκειμένου να ανακόψει 

την νομισματική διολίσθηση μέσω διαδικασίας δημοπρασιών. 

(Deutsche Welle) 
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